
LE PAROLE-CHIAVE DI UN TESTO ESPOSITIVO

• Leggi il testo.

L’uomo
L’uomo appartiene al gruppo dei mammiferi, animali che hanno le 
mammelle per allattare i propri piccoli.

L’uomo è un vertebrato: ha uno scheletro interno con una colon-
na vertebrale che sostiene il corpo.

A differenza degli altri animali, l’uomo è in grado di assumere la po-
sizione eretta, cioè di stare in piedi diritto e di camminare sulle gam-
be; quindi l’uomo è un bipede, cioè cammina usando i due piedi.

Un’altra caratteristica dell’uomo è il dito pollice. Il pollice è oppo-
nibile, cioè può essere opposto, messo davanti alle altre dita della 
mano. Questa posizione delle dita è molto importante per afferra-
re bene gli oggetti; si dice che il pollice è uno “strumento prensi-
le” perché permette all’uomo di prendere, di afferrare gli oggetti.

L’uomo è diverso dagli altri animali perché il suo cervello è molto 
più grande. Con il cervello più grande l’uomo ha potuto sviluppa-
re dei comportamenti complessi e delle capacità superiori, come 
pensare, imparare, parlare con un linguaggio molto ricco, cono-
scere l’ambiente che lo circonda.

• Rileggi le parole evidenziate nel testo e collega ogni 
defi nizione con la parola giusta.

Colonna di vertebre, pila di ossa una 
sopra l’altra.

Capacità superiori

Le capacità del cervello umano. Mammelle

Parti del corpo femminile dove si forma 
ed esce il latte per nutrire i piccoli.

Colonna vertebrale
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